

咸安打响抗旱治虫保卫战

百余农技人员下田间 投入资金200余万元

本报讯 记者闻期骏、通讯员周剑、张运汉报道:1日,在咸安区汀泗桥镇赤岗村,区农业部门专家一边帮农民筑坝拦水,灌溉晚稻田,一边指导喷施农药防治稻飞虱、稻纵卷叶螟等,全力抗灾保丰产。

7月中旬以来,全市普遍高温少雨,咸安降雨量比过去30年同期均值减少56%,农作物受旱严重。

据区农业部门统计,截至目前,全区农作物干旱面积已达26.6万亩,其中中旱面积10.5万亩,重旱面积2.02万亩。同时,稻飞虱、稻纵卷叶螟、纹枯病等主要病虫害呈高发趋势,发生面积达17.9万亩,严重威胁粮食生产、农民增收。而气象部门预测,未来半个月还将继续以晴热高温天气为主,旱情虫情可能进一步加剧。

针对当前严峻形势,区农业部门及时研究部署抗旱治虫救灾工作,落实应急措施,紧急动员干部职工从即日起节假日不休,投身抗旱治虫一线。

目前,区农业部门已建立专班加强监测,做好旱情虫情的调查、统计、上报工作,印发《关于抗旱治虫保生产技术意见》2万份、《病虫情报》

5000份,及时发送到农户手中。同时,全局100多名农技干部组成14个抗旱治虫指导小组,走到田边地头,察看旱情虫情,与基层干部一起研究对策。

截至目前,全区投入抗旱资金200余万元,抗旱设备4453台套,抗旱面积11.98万亩,病虫害防治面积15.1万亩。

桂花泉镇 干群齐上阵 抗灾保丰收

本报讯 记者黄柱、通讯员吴端容、饶青才报道:7月28日,在崇阳桂花泉镇田间地头,机声轰鸣,清亮的渠水源源不断流向干涸的庄稼田。

“原来看着100多亩干渴的稻田,心里愁得慌,现在放心了。”该镇种粮大户周哲兵说。

该镇是崇阳有名的缺水乡镇,受地理环境影响,水田只能栽播一季中

稻。近段时间持续高温,大量的农田作物出现明显旱情,全镇3637亩农作物不同程度受灾,其中中稻受灾面积2717亩。

“眼下,正是中稻需要水的关键时候,天气还将持续晴热,如不及时抗旱,粮食生产将面临大幅绝收。”镇党委书记金艳夫说。为此,该镇组织各村小康工作队紧急召开抗旱救灾专题

会议,共同商讨抗旱措施,确保粮食不减产。

全镇组建了8个小分队奔赴8个村开展生产自救工作,县、镇、村级干部60余人投入到抗旱工作中;县委宣传部、人民医院、卫生监督局等驻村小康工作队争取资金,安排专职干部投入到抗旱中;镇农技站、供电所、财政所等单位组成抗旱

服务工作队,对抗旱保丰收工作进行全程服务,公布服务电话,对涉及抗旱审批项目、物资等事项,实行特事特办。

目前,全镇共投入抗旱资金10多万元,落实潜水泵68台,维修、新修水圳8处,铺设涵管460米,新建拦水坝5座,抗旱工作紧锣密鼓进行中,农作物受灾状况得到不同程度缓解。

生物防虫灯



官塘驿镇旅游项目

落户

本报讯 通讯员罗小民报道:日前,从赤壁官塘驿镇传来喜讯,该镇成功引进5000万元的旅游项目。

该项目是落户在双石、黄沙水库秀畈村的漂流项目,届时,将填补赤壁无漂流旅游的空白。

项目负责人周老板介绍,目前,已将黄沙水库泄洪道口定为起点,将4公里外的凌岭发电站定为终点,计划分3个批次完成基础设施建设。

鸣水泉游客接待中心

建成

本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员陈大江报道:近日,咸安生态旅游景区鸣水泉游客接待中心建成迎宾。

该中心投资500万元,占地520平方米,建筑面积2080平方米,建有标准客房、大小会议室及购物休闲场所,每天可接待80位游人入住。

该中心的建成开业,填补了咸安A级景区没有综合接待功能的空白,加速了景区向区域规范化旅游发展的步伐。

桃溪变电站扩建工程

投产

本报讯 通讯员曾甜报道:日前,崇阳110KV桃溪变电站扩建工程投运。

该工程总投资1746万元,在确保安全、质量的前提下,供电部门全力投入建设,在各参建单位协力配合下,工程历时10个月顺利完工。

工程投产,有效缓解了桃溪供电公司内天成工业园的用电紧张局面,满足了当地电力负荷后续发展需求。

106国道五里大道段

通车

本报讯 通讯员王亮报道:7月25日,106国道五里大道段全线通车。

五里大道全长2600米,是通城公路局今年安排改造的重点项目之一。公路改造共计投入资金350万元,严格按照二级公路标准进行施工建设。

据悉,通界高速公路通车后,通城公路局将对五里大道进行进一步的高标准化建设。

为了村民的幸福

特约记者 刘健平 通讯员 黎唯 陈婉

他,带领村民修路架线,绿化荒山,发展经济,将一个贫穷的林业村发展成全省有名的生态村。他,就是通城县鹿角山林场石门洞村支书刘英明。

修路架线 改变村貌

1999年春,村里换届,时年37岁、在外经商多年的刘英明在村民的再三邀请下返乡,全票当选村党支部书记。

说是村,一无办公地点,二无分文,村里倒欠7000元债务,村民走的是泥巴路,用的是木电杆。刘英明暗暗发誓,要彻底改变这种穷困面貌。

没有钱,他把打工的3万元积蓄垫上;没有政策支持,他四处游说,找人帮忙;没有公路,他带领全村老少,披星戴月,开山筑路。

村民们还记得,为了修路,刘书记

带领大家伙儿,斩荆棘,清杂草,裁弯取直,拓宽路面,降坡护砌,水泥硬化……

挖坏200多张锄头,用坏100多根铁钎,最终在2007年夏,耗资53万,完成了一条长3.8公里,宽5米的村级公路硬化,20多个自然村落通了车。第二年,全村120根木电杆又全换成了水泥杆。

如今,村办集体林场的杉树已碗口粗,全村木材蓄积量潜在价值2000余万元,村民人均纯收入从1999年的600元增加到3000元,90%的农户建起了楼房。

带病上岗 服务村民

14年来,刘英明没领村里一分钱工资,没报销一分钱差旅费,今年2月,又被确诊患了胃癌。有人问他:图啥?

“图的是村里早日致富,村民早日

享福!”他回答真切。

村里有7户特困户,他反复到镇里做工作,跑断了腿,说破了嘴,硬是让他们吃上了低保。

一组62岁五保户廖关朝,膝下无儿女,至今住在上世纪60年代的泥瓦房里。去年秋,刘英明带头捐款2000元,筹资2万元,帮老廖建起了新屋。迁新居那天,廖老逢人弯腰行礼,见到刘书记,大拇指竖得高高的。

要知道,刘英明一家6口,至今还挤在上世纪七十年代建的两间砖瓦房里。

今年2月,他被确诊为胃癌,为了治病耗尽了家底,全家日子清苦寒碜。他不占村里一分钱便宜不说,村里倒欠他家4.8万元,他至今仍只字不提。村民们都说:“世上真是难得有他这样的人!”



7月30日,赤壁市图书馆,管理人员正在整理书籍,为开馆做准备。该馆设有报刊阅览室、综合少儿阅览室、电子阅览室、多功能报告厅等,设计藏书总量50万册。

记者 夏正锋 通讯员 张杰 摄

咸安农业经济形势喜人 各项经济指标稳定增长

本报讯 通讯员黄秀云、安农报道:目前,从咸安农业局传来喜讯,上半年该区着力调整产业结构,农业经济保持了健康快速发展的良好态势,夏收、早稻、蔬菜等经济指标稳定增长。

夏收粮油创新纪录。按照建设油菜大区和蔬菜主产区的发展思路,区委区政府整合近千万元资金,全区压减冬闲田1万多亩,秋冬播总面积扩大了2%,为夏收作物增产夯实了基础。今年全区油菜总产量3.4万吨,超历史最高纪录,夏粮实现连续3年增产。

早稻生产实现新突破。该区以早稻集中育秧为抓手,强化政策支持和科技支撑,创新机制,稳步推进,促进了早稻生产快速发展。全区完成早稻播栽面积5万余亩,

比去年翻番;全区早稻总产量1.75万吨,实现了翻一番的目标。

特色农业有新发展。去冬今春,区政府投入200多万元支持茶叶、蔬菜产业发展。全区新发展茶园5500多亩,春茶总产量340吨,产值达7800万元;夏收蔬菜总产量12万余吨,创历史新高。目前在田作物长势良好。

农技推广取得新成绩。区农技部门以创建5个万亩高产高效示范基地为抓手,大力推广农业实用技术。小麦实现“一喷三防”全覆盖,油菜实现了品种“双低”一律化,推广轻简化栽培技术30多万亩,测土配方施肥技术50多万亩,病虫害绿色防控技术40多万亩,培训农民1万多人次,为上半年农业生产提供了强有力的技术支撑。

嘉鱼休闲渔业悄然兴起

优惠政策促增收

本报讯 记者王恬、通讯员周晓琳、铁山报道:湖面群鹅戏水,渔船穿梭;湖边清风拂面,荷香扑鼻。7月30日,一走进嘉鱼县陆溪珍湖,一幅优美的江南水乡画卷立马映入记者的眼帘。

2006年,尹生回乡在珍湖边的荒地上,开挖了400亩鱼池,投放鱼苗5万公斤,新建了餐饮吊脚楼,通过开设垂钓、游船、摩托艇、渔家乐等休闲渔业项目,形成饮食娱乐、休闲观光一条龙服务,吸引了大批游客前来。“发展休闲渔业不仅带来新的经济增长点,还能直接吸纳50人就业。”尹生说。

嘉鱼是个渔业生产大县,螃蟹、鮰鱼、甲鱼等养殖颇具特色。为了调整渔业产业结构,转变经济

发展方式,该县积极引导有条件的养殖场发展休闲渔业。目前,该县休闲渔业已经在陆溪、官桥、渡普等乡镇兴盛起来,成为渔业增效、渔民增收的有效途径。

该县因地制宜,发展不同模式的休闲渔业,延伸渔业产业链,提高渔业附加值。一批休闲渔业如逸湖农庄、湾湖农庄、云湖别院等相继出现,渔业经济迅速升温,收益比传统渔业高几倍。

为鼓励发展休闲渔业,该县出台优惠政策,给每户渔业农家乐奖励1万元,提供超过5万元的小额担保贴息贷款,3年内免收管理类、登记类、证照类的各项行政事业性收费等。如今,休闲渔业已成为嘉鱼渔业发展新趋势。

赤壁夏季征兵有序推进

本报讯 记者刘子川、通讯员何亚国、易桂恩报道:“莘莘学子携笔从戎,参军报国建功立业……”近日,在赤壁市城市乡村,处处可见征兵宣传车的口号。

自6月底征兵工作启动以来,赤壁市人武部早筹划、早部署,积极宣传征兵有关政策,特别是大学生服兵役优惠政策。

为做好2013年夏季征兵工作,目前,赤壁市各乡镇均成立了夏季征兵工作领导小组,对夏季征兵工作进行了具体安排,将任务分解到村,落实到人。同时,利用横幅、标

语、打电话、群发手机短信等多种方法,扩大征兵宣传力度。

为提高兵源素质,该市开辟征兵专题专栏,把高校和高中以上青年作为今年征兵工作重点,积极为高学历青年参军开辟绿色通道,最大限度地征集高素质青年入伍。同时,摸清各乡镇适龄青年的数量、文化程度、身体素质等基本情况,建立兵源档案。

目前,赤壁市征兵工作有序进行,共出动征兵宣传车16余次,向群众发放征兵宣传画310套、宣传单3.1万张、悬挂横幅100多幅。

崇阳帮助残疾人就业

本报讯 记者黄柱、通讯员陈迪新报道:“感谢县残联,帮我实现了就业的梦想。”7月30日,参加崇阳县残疾人就业专场招聘会的黄辉高兴不已,他在招聘会现场与县崇毅集团公司签订了就业意向。

今年40岁的黄辉,家住天城社区,右脚残疾,生活困难,靠吃低保为生。招聘会上,崇毅公司为他提供了一份打磨的工作,并免费提供2周的培训。

这是崇阳首次为残疾人设立专场招聘会,9家企业在县残联会议室设岗招聘,当日共有245名残疾人进场,121人达成就业意向。9家企业为残疾人提供了多个岗位,主要包括餐饮服务员、生产工、保洁、门卫等岗位。

县残联理事长夏莹表示,过去搞慰问送钱送物,只能临时性解决一些眼前困难,帮助残疾人就业才能长期为其提供生活保障。